Информация о фактах выявления и результатах расследования правонарушений коррупционной направленности  и вынесенных по ним судебных решений

2 сентября 2014 
Возбуждено дело на 64-летнего завкафедрой теории права, бравшего за защиту диплома 15 000 руб.

В Нижегородской области возбуждено уголовное дело в отношении заведующего юридической кафедрой, который, проработав в этой должности почти 17 лет, попался на получении взятки от студента-дипломника, сообщает пресс-служба следственного управления СКР по региону. 
64-летний заведующий кафедрой теории права и государствоведения ФГБОУ ВПО "Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет" подозревается в совершении преступления по ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за незаконные действия в пользу взяткодателя).

По версии следствия, завкафедрой был назначен руководителем дипломной работы у студента 6-го курса заочной формы обучения по специальности "юриспруденция" со специализацией "гражданское право". Кроме того, он являлся заместителем председателя ГЭК по данной специальности, то есть оценивал дипломные работы студентов.

23 июня завкафедрой и неустановленные лица решили получить взятку через посредника от данного студента. Взамен ему обещали выставить оценку "хорошо" при защите дипломной работы. В этот же день ее руководитель через посредника получил от студента 15 000 руб.

26 июня студент успешно сдал дипломный проект (который он не делал), получив оговоренную оценку.

По информации на сайте вуза, заведующим кафедрой теории права и государствоведения с января 1998 года является доктор философских наук, профессор Георгий Корнев, автор монографии "Идеонормативная концепция истины. Философия и правоприменение". 
28 августа 2014 
Преподавателя академии судят за 202 взятки в минувшую сессию

В Пермском крае перед судом предстанет преподаватель государственной академии, получивший по твердому прейскуранту взятки от более чем двухсот студентов за положительные оценки по экономической дисциплине, сообщает пресс-служба следственного управления СКР по региону.

Бывший преподаватель кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Пермской государственной фармацевтической академии Минздрава РФ обвиняется в совершении 202 эпизодов преступления по ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки за совершение незаконных действий).

По версии следствия с 24 по 28 июня 2013 года преподаватель получил лично и через посредников взятки от 202 студентов 4-го курса за выставление положительных оценок без фактической проверки всех знаний по дисциплине "Экономическая теория".

Размер взяток за оценку "удовлетворительно" составлял 1000 руб., за оценку "хорошо" – 1500 руб., за оценку "отлично" – 2000 руб.

В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

21 августа 2014  
Отдан под суд ассистент кафедры права, не передавший преподавателям 115 000 руб. от студентов

В Ставропольском крае завершено расследование уголовного дела в отношении сотрудника кафедры уголовного права, который собрал 115 000 руб. с проваливших сессию студентов, гарантируя продолжение их учебы в вузе, сообщает пресс-служба следственного управления СКР по региону.
Ассистент кафедры уголовного права "одного из вузов Ставрополя" (его название в сообщении не указывается) обвиняется в совершении преступления по ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество). 
По версии следствия, в мае сотрудник кафедры узнал, что двое студентов не сдали летнюю экзаменационную сессию и могут быть отчислены. Воспользовавшись этим, он предложил им решить вопрос о сдаче экзаменов и зачетов за вознаграждение в размере 57 500 руб. с каждого. Эти деньги ассистент обещал передать преподавателям.

В момент получения средств злоумышленник был задержан.

В настоящее время уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

21 августа 2014  
Отдан под суд декан юрфака, чьи выпускники работают в ВС РФ и Генпрокуратуре

В Алтайском крае завершено расследование уголовного дела в отношении декана юридического факультета, обвиняемого в получении вознаграждения от матери студента за перевод ее сына на бесплатную форму обучения, сообщает пресс-служба следственного управления СКР по региону.

Декану юридического факультета Алтайского государственного университета (его фамилия в сообщении не называется, на сайте вуза в этом качестве, несмотря на отстранение уже более месяца назад судом от должности, указан Виталий Сорокин) инкриминируется совершение преступлений по ч. 1 ст. 286 (превышение должностных полномочий) и ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки).

По версии следствия, в декабре 2012 года к Сорокину с письменным заявлением о переводе с платной формы обучения на бюджетную обратились студент факультета и его мать. В ответ декан потребовал безвозмездно выполнить ремонтно-строительные работы в двух аудиториях университета. В январе 2013 года одно из помещений вуза было отремонтировано за счет личных средств матери студента, а ремонт второго женщина отказалась оплачивать. После этого, в сентябре 2013 года, декан затребовал 147 000 руб. за уже осуществленный перевод. После получения этой суммы он был задержан.

В настоящее время уголовное дело направлено прокурору Алтайского края для решения вопроса об утверждении обвинительного заключения и о направлении в суд.

Виталию Сорокину 41 год. В вузе он также заведовал кафедрой теории и истории государства и права, разработал спецкурсы "Юридическая глобалистика", "Нравственные основания права" и "Коллизионное правовое регулирование". Является автором 157 научных публикаций, в которых "впервые в юридической науке на монографическом уровне" исследуется переходное состояние права и государственности.

Весной прошлого года местный портал "SKY24" опубликовал интервью с Сорокиным, в котором декан, в частности, сообщил, что один из выпускников юрфака АлтГУ работает в Верховном суде РФ, другой – "в должности генерал-майора" в Генпрокуратуре, третий, также в звании генерала, является начальником полиции Самарской области, а четвертый курирует прокурорскую работу в Сибирском федеральном округе.

1 августа 2014 
Задержаны завкафедрой и доцент, по новой методике бравшие со студентов 40 000 руб. за подготовку диплома

В Волгоградской области возбуждено дело в отношении завкафедрой госуниверситета, который навязывал студентам новую методику написания диплома по цене около 40 000 руб., сообщили в пресс-службе Следственного управления СКР по региону.
Заведующий кафедрой "Энергоснабжение и теплотехника" Волгоградского государственного архитектурно-строительного университета, а также его соучастник – доцент Серебряковского филиала вуза подозреваются в совершении преступления по п. "а" ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

По данным следствия, в начале сентября 2013 года завкафедрой в одной из аудиторий Серебряковского филиала университета настойчиво предложил студентам готовить дипломный проект по новому методу, который обойдется для каждого из них в 38 000 руб. Заведующий кафедрой намекнул, что ни к кому другому насчет подготовки дипломных проектов обращаться не стоит, а любые возникающие вопросы можно решать только через доцента филиала. А когда один из студентов поинтересовался, предусмотрена ли возможность самостоятельной подготовки дипломного проекта, он не только получил отказ, но и был выгнан из аудитории.

Также у следствия есть сведения о том, что 13 сентября 2013 года доцент Серебряковского филиала ВолгГАСУ лично сообщил студенту, что написание и защита дипломного проекта "с учетом оформления и переплета" обойдутся в 40 000 руб. В тот же день эта сумма была получена доцентом.

08 апреля 2014 
Преподаватель правоведения ВолГАСУ отправилась в колонию общего режима

Преподаватель ГОУ ВПО «Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет» осуждена к реальному лишению свободы за получение взяток от студентов, сообщили в прокуратуре Волгоградской области. Елена Власова в 2011 году, являясь преподавателем ГОУ ВПО «Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет», получила через посредника взятки от 11 студентов в размере 1 500 рублей с каждого за проставление зачета по дисциплине «Правоведение» без фактической проверки их знаний.  Приговором Центрального районного суда г. Волгограда подсудимой назначено наказание в виде 3 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, со штрафом в размере 500 000 рублей, с лишением права заниматься преподавательской деятельностью на срок 2 года 6 месяцев.  Власова взята под стражу в зале суда. Приговор в настоящее время в законную силу не вступил и может быть обжалован сторонами.
17 февраля 2014

Судят сотрудницу филиала СГЮА, собиравшую с выпускников деньги за пятерки на госэкзамене

В Смоленской области перед судом предстанет сотрудница филиала Саратовской государственной юракадемии, получившая от студентов около 90 тыс. рублей за обеспечение успешной сдачи госэкзамена, сообщает пресс-служба СУ СКР по региону.

Бывшая заведующая учебно-методическим кабинетом Смоленского филиала Саратовской государственной юридической академии обвиняется в совершении преступления по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

По версии следствия, в июне 2013 года сотрудница юракадемии получила от студентов пятого курса 86 тыс. рублей якобы для дальнейшей передачи их членам государственной аттестационной комиссии за успешную сдачу госэкзамена. Однако по своей должности женщина не имела отношения к проведению итоговой аттестации и передавать деньги не собиралась.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Согласно информации на сайте вуза, Смоленский филиал СГЮА готовит специалистов по специальностям "юриспруденция", "судебная экспертиза", "правовое обеспечение национальной безопасности", "политология" и другие. Стоимость обучения составляет 30,1 тыс. рублей за семестр на очной форме обучения и 21 тыс. рублей на заочной.

5 февраля 2014

Судят преподавателя права, бравшего по 1500 руб. за оценки "хорошо"

В Ростовской области перед судом предстанет преподаватель филиала московского вуза, получивший взятки почти от двух десятков студентов за положительные оценки по юридической дисциплине, сообщает пресс-служба следственного управления СКР по региону.

Старший преподаватель кафедры истории казачества и регионоведения филиала одного из столичных вузов, проживающий в Ростове-на-Дону, обвиняется в совершении преступлений по ч. 3 ст. 290 (получение взятки), ч. 1 ст. 292 (служебный подлог) УК РФ. 
По версии следствия, преподаватель дисциплины "Право" в июне 2013 г. получил через посредницу 27 000 руб. от 18 студентов заочного отделения одного из факультетов института. Каждый из них заплатил по 1500 руб. за получение положительной оценки на экзамене по праву без фактической проверки знаний.

В результате преподаватель внес в экзаменационные ведомости и зачетные книжки всех раскошелившихся студентов отметки "хорошо". 
В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. 
Напомним, что дело посредницы преподавателя было выделено в отдельное производство в связи с заключением с ней досудебного соглашения. Суд назначил женщине наказание в виде 3 лет условно со штрафом в размере 765 000 рублей.

18 декабря 2013

Доцент юрфака, писавший студентам записки с суммой взятки, получил реальный срок

В  Ульяновской области сегодня приговорен к реальному сроку доцент юрфака одного из ведущих вузов региона, который в течение трех лет во время сессий собирал мзду за хорошие оценки, сообщает пресс-служба областной прокуратуры.

Железнодорожный районный суд Ульяновска признал 46-летнего доцента кафедры "Теории и истории государства и права" юридического факультета Ульяновского государственного университета Сергея Богомолова виновным в совершении преступления по ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взяток за незаконные действия).

Установлено, что в 2010-2013 гг. доцент неоднократно лично и через посредников брал у студентов деньги за выставление фиктивных оценок. Для конспирации он указывал суммы на листке бумаги, который сразу же уничтожал. За хорошие оценки педагог требовал от 3 до 4 тыс. рублей. Затем, при проведении промежуточных аттестаций, зачетных и экзаменационных сессий, Богомолов, фактически не проверяя знание студентов, вносил фиктивные данные в их зачетки и ведомости.

Суд приговорил Сергея Богомолова к 4 годам колонии общего режима и штрафу в размере 1,1 млн рублей.

Напомним, что в феврале нынешнего года по этому же обвинению была осуждена коллега Богомолова, доцент кафедры "Государственное и административное право" УлГУ Светлана Абулханова. Суд обошелся с ней мягче, оштрафовав ее на 157,5 тыс. рублей и лишив права заниматься преподавательской деятельностью сроком на 2 года 9 месяцев.

19 ноября 2013

Осужден доцент кафедры промышленного и гражданского права, бравший по 5000 руб. за экзамен

В Астрахани вынесен приговор преподавателю кафедры права, бравшему со студенток по 5 тысяч рублей за сдачу экзамена, сообщает пресс-служба СКР.

46-летний доцент кафедры "Промышленное и гражданское право" Астраханского инженерно-строительного института Владимир Веселов признан виновным в совершении преступления по ч.3 ст. 290 УК РФ (получение взятки за незаконные действия).

 Установлено, что 14 июня в своем кабинете доцент получил через посредника 10 тысяч рублей. Эти деньги были уплачены за проставление двум студенткам удовлетворительной оценки на экзамене по дисциплине "Сопротивление металлов".

В тот же день Веселов был задержан. Ему была избрана мера пресечения в виде домашнего ареста.

Приговором суда Владимиру Веселову назначено наказание в виде штрафа в размере 550 тысяч рублей с лишением права занимать должности преподавателя в образовательных учреждениях, связанные с организационно-распорядительными функциями, сроком на 2 года.
