Информация о фактах выявления и результатах расследования правонарушений коррупционной направленности  и вынесенных по ним судебных решений.

5 декабря 2014
Осужден преподаватель юрвуза ФСИН, обещавший за 300 000 руб. перевести студентку на бюджет

В Самарской области вынесен приговор сотруднику юридического института ФСИН, который за 300 000 руб. гарантировал матери одной из студенток перевод ее дочери с факультета внебюджетной подготовки на бесплатное обучение, сообщает пресс-служба прокуратуры региона.
Бывший командир взвода учебно-строевого подразделения Самарского юридического института ФСИН России 45-летний Сергей Суленков признан виновным в совершении преступления по ч. 3 ст. 159 УК РФ (хищение чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием, в крупном размере, с использованием служебного положения).

Уголовное дело возбуждено по результатам проверки, организованной прокуратурой Промышленного района Самары, куда обратилась местная жительница с жалобой на действия сотрудника института, студенткой которого является ее дочь.

Суленков пообещал заявительнице помочь с переводом ее дочери с платной формы обучения на бюджет. За обещанную услугу он запросил 300 000 руб. Женщине пришлось взять кредит в банке, чтобы расплатиться с сотрудником юрвуза. Однако в феврале этого года, получив от матери студентки заявленную сумму, он так и не выполнил обещание.

В суде Суленков полностью признал свою вину и ходатайствовал о рассмотрении уголовного дела в особом порядке. Суд назначил ему наказание в виде двух лет лишения свободы условно с испытательным сроком.
20 ноября 2014

Суд признал недействительным диплом, полученный студентом, который сдал один из зачетов за взятку

В Архангельской области суд аннулировал диплом, полученный студентом, который, заплатив преподавателю, получил зачет по одному из предметов без проверки знаний, что вскрылось при расследовании уголовного дела педагога, сообщает пресс-служба прокуратуры региона.
В Северодвинский городской суд с иском о признании недействительным диплома о среднем профессиональном образовании, выданного Северным (Арктическим) федеральным университетом им. М. В. Ломоносова, обратился зампрокурора Северодвинска.

Основанием для обращения в суд стало получение преподавателем технического колледжа, который является филиалом университета, Романом Гарковенко взятки от одного из своих студентов. В июне 2013 года в ходе промежуточной аттестации по предмету "Техническое обслуживание иностранных автомобилей" выставил одному из студентов положительную оценку без фактической проверки его знаний, получив от него денежное вознаграждение. 
В июле этого года суд признал преподавателя колледжа виновным в совершении 15 преступлений по ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за совершение незаконных действий). Гарковенко назначен штраф в размере 280 000 руб., кроме того, он лишен права заниматься преподавательской деятельностью на два года.

Поскольку результаты зачета по указанной учебной дисциплине являются недействительными, суд аннулировал выданный студенту документ о получении образования. Другим 14 учащимся пришлось пройти повторную проверку знаний этого предмета.

