Информация с сайта Прокуратуры Российской Федерации

09 Декабрь 2014 года

В г. Иркутске осужден преподаватель технического университета за получение взяток. 

Получение взятки – наиболее опасный вид коррупционного преступления. Совершение этого преступления не только нарушает нормальную деятельность властных и управленческих структур, серьезнейшим образом подрывает их престиж, но и создает у значительного числа людей представление о возможности решить вопросы, получить желаемое, спасти себя или других лиц от уголовной и иной правовой ответственности за счет подкупа должностных лиц, в том числе лиц, занимающих государственные должности.

Следствием установлено, что в период сдачи летней сессии 13 июня 2014 г. у одной из студенток ИРрГТУ возник умысел, направленный на дачу преподавателю Игорю Сидорову за совершение заведомо незаконных действий – выставление оценки за экзамен по учебной дисциплине без фактической проверки ее знаний, а также внесение в зачетную книжку и экзаменационную ведомость заведомо ложных сведений в связи с невозможностью сдачи ею экзамена самостоятельно по причине неподготовленности. Студентка вложила в свою зачетную книжку 1500 рублей в качестве взятки должностному лицу.

В ходе разговора некоторые студенты сообщили ей о невозможности сдачи ими экзамена самостоятельно по причине неподготовленности и желании дать взятку должностному лицу Сидорову через нее, как посредника, за выставление оценок за экзамен без фактической проверки их знаний. Студентка согласилась на посредничество во взяточничестве и передала преподавателю зачетные книжки студентов с вложенными в них денежными средствами.

Приговором Свердловского районного суда г. Иркутска доцент ИРрГТУ Сидоров осужден по ч.3 ст. 290 УК РФ (29 эпизодов), ч.1 ст. 292 УК РФ (28 эпизодов) и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 270 тыс. руб. с лишением права заниматься преподавательской деятельностью на три года.
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В Казани бывший преподаватель электротехникума связи предстанет перед судом по обвинению в получении взяток и служебном подлоге. 

Прокуратура Советского района города Казани утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 52-летней Елены Спиридоновой. Она обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом лично взятки в виде денег за совершение незаконных действий в пользу взяткодателя, если такие действия входят в служебные полномочия должностного лица), ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог, то есть внесение должностным лицом в официальные документы заведомо ложных сведений, если эти деяния совершены из корыстной заинтересованности, повлекшие существенное нарушение прав и законных интересов граждан и охраняемых законом интересов общества и государства).

По версии следствия, Спиридонова, являясь преподавателем Государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Казанский электротехникум связи», в период с 9 декабря 2013 года по 23 июня 2014 года получила от студентов взятки от 500 до 1000 рублей за проставление зачёта за сдачу лабораторных работ и получение допуска к дифференцированному зачету по предмету «Физика» и внесла заведомо ложные сведения в зачетные книжки. Общая сумма незаконно полученных денежных средств составила 4 тыс. 900 рублей.

Уголовное дело направлено в Советский районный суд г. Казани для рассмотрения по существу.

08 Декабрь 2014 года

Профессор кафедры механизации сельского хозяйства КрасГАУ заплатит штраф за фальшивые оценки студентов, поставленные за взятки. 

Октябрьским районным судом города Красноярска с участием представителей прокуратуры района рассмотрено уголовное дело в отношении Манасян С.К., работающего профессором кафедры механизации сельского хозяйства КрасГАУ.

Сторона обвинения доказала, что Манасян С.К., являясь преподавателем дисциплины «Сельскохозяйственные машины», получил через старосту группы деньги, собранные с 29 студентов, за положительную оценку на экзамене. Каждый студент внес по 3300 рублей за оценку знаний по предмету без их фактической проверки.

Действия преподавателя квалифицированы ч. 1 ст. 292 УК РФ и ч. 3 ст. 290 УК РФ. Уголовное дело рассмотрено в особом порядке.

Осужденный в ходе судебных заседаний признал свою вину, раскаялся в содеянном. Октябрьский районный суд назначил окончательное наказание Манасян С.К., в соответствии с ч. 3 ст. 69 (по совокупности совершенных преступлений), назначив штраф в размере 300 тыс. рублей.

Обвинительное заключение по данному уголовному делу было утверждено заместителем прокурора Красноярского края.

