В Костроме аннулируют итоги сданного за взятку экзамена 0
В Костромском госуниверситете могут отменить результаты госэкзамена, сданного за взятку. 
Крупнейший костромской вуз - КГУ имени Некрасова - может аннулировать итоги госэкзамена, после которого принимавшая его доцент университета была задержана за взятку, сообщил ректор вуза Александр Наумов.

Напомним, 26 июня Следственный комитет объявил о возбуждении уголовного дела по части 3 статьи 290 УК РФ (получение взятки за незаконные действия) в отношении доцента кафедры "Финансы и кредит" Костромского госуниверситета имени Некрасова. Являясь членом государственной экзаменационной комиссии, женщина получила от студентов выпускного курса взятку в 20 тысяч рублей. По версии следствия, 17 июня группа студентов сдала государственный экзамен по специальности "Финансы и кредит", в ходе которого они отвечали на вопросы заранее выбранных ими экзаменационных билетов и получили положительные оценки.

- Администрация университета подтверждает ведение оперативно-розыскных мероприятий по факту коррупции и с 22 июня 2015 года проводит собственное служебное расследование по факту ЧП. Также администрация будет оказывать всемерное содействие органам правопорядка, - сообщил ректор.

Он добавил, что в случае получения от следователей официального уведомления о факте нарушения процедуры итогового государственного экзамена или появления иных подтверждений фактов нарушений в ходе проведения ЕГЭ его результаты будут аннулированы.

- Администрация университета готова сформировать государственную экзаменационную комиссию в новом составе для проведения повторного итогового государственного экзамена по специальности "Финансы и кредит", - заявили в КГУ.

В университете добавили, что оперативно-розыскные мероприятия по возможному факту коррупции были начаты по заявлению одного из студентов.

20 августа 2015 года 
Преподавателя Института права с подачи студента судят за "пятерку" в обмен на карточку спортмагазина 
В Башкирии перед судом предстанет преподаватель по конституционному праву, который зачел пересдачу экзамена у заочника в обмен на подарочный сертификат из спортивного магазина, сообщает пресс-служба СУ СКР по региону.
28-летний преподаватель Института права Башкирского государственного университета обвиняется по ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки) и ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, в марте студент заочного отделения обратился к преподавателю с просьбой назначить пересдачу экзамена по дисциплине "Конституционное право России". Преподаватель предложил проставить положительную оценку в обмен на подарочный сертификат любой сети спортивных магазинов номиналом 2000 руб. Студент согласился, но обратился в правоохранительные органы.

В рамках оперативного эксперимента 23 марта студент вложил в зачетную книжку карточку спортивной сети "Чемпион" и в одном из подъездов жилого дома передал преподавателю, который тут же проставил оценку. После этого последний был задержан.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

