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10 октября 2014 года 

В Ухте осуждена преподаватель филиала ВУЗа, получавшая от студентов взятки за выставление оценок 

Ухтинский городской суд рассмотрел уголовное дело в отношении 32-летней Галины Михалевой. Она признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки) и ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог). Государственное обвинение в суде поддержано представителем прокуратуры г. Ухты.

Судом установлено, что Михалева, будучи старшим преподавателем кафедры «Экономическая теория и менеджмент» Ухтинского филиала федерального государственного бюджетного учреждения образования «Московский государственный университет путей сообщения», получала от студентов взятки за выставление оценок.

Так, в апреле 2014 на банковскую карту Михалевой от двоих студенток 6 курса поступило по 2 тыс. рублей за выставление в экзаменационную ведомость по преддипломной практике и в зачетную книжку оценки «отлично» без фактического приема защиты практики.

Суд назначил Михалевой наказание в виде 4 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 3 года, а также дополнительное наказание в виде штрафа в доход государства в размере 100 тыс. рублей.

Приговор в законную силу не вступил. Расследование уголовного дела осуществлено следственным отделом по г. Ухте СУ СКР по республике Коми.

Гражданский иск о взыскании с Михалевой в доход бюджета суммы взяток выделен для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства.

08 октября 2014 года 

Вступил в силу обвинительный приговор в отношении преподавателя - взяточника 

Ленинским районным судом г. Астрахани вынесен обвинительный приговор в отношении Сергея К. Он признан виновным в совершении пяти эпизодов преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия).

Судом установлено, что в январе 2013 года доцент АГТУ, имея умысел на получение взятки от студентов, текущий рейтинг которых не позволял получить положительную оценку без сдачи экзамена по дисциплине «физика», получил от пяти студентов взятку в виде 13 тыс. рублей, после чего внес в зачетные книжки и в зачетно-экзаменационные листы не соответствующие действительности сведения об успешной сдаче экзамена по дисциплине «физика».

После получения денежных средств преподавателя задержали с поличным сотрудники правоохранительных органов.

Оценив представленные государственным обвинением доказательства, характер и степень общественной опасности, совершенного преступления, данные о личности, суд назначил ему наказание в виде 4 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 4 года со штрафом в размере 200 тыс. рублей.

Не согласившись с приговором, осужденный обжаловал его в Астраханский областной суд.

По результатам рассмотрения апелляционной жалобы приговор оставлен без изменения и вступил в законную силу.

02 октября 2014 года 
В г. Троицке заведующий кафедрой академии ветеринарной медицины предстанет переду судом за получение взяток 

Прокуратура города Троицка утвердила обвинительное заключение в отношении заведующего кафедрой кормления и гигиены животных ФГБОУ высшего профессионального образования «Уральская государственная академия ветеринарной медицины» Рината Фаткуллина. Он обвиняется с совершении четырех эпизодов преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки в виде денег за незаконные действия) и по ч.1 ст. 174.1 УК РФ (легализация (отмывание) денежных средств).

По версии следствия в период с марта по май 2014 года Фаткуллин получал взятки в размере 1 тысячи рублей от студентов, имеющих академическую задолженность.

Всего установлено четыре факта получения взяток за погашение академических задолженностей путем внесения лично заведующим кафедрой в зачетную книжку ложных записей о сдаче зачета без фактической проверки знаний студента по учебным дисциплинам.

После получения взяток, заведомо зная, что имеющиеся у него денежные средства добыты преступным путем, произвел оплату жилищно-коммунальных услуг, т.е. совершил финансовые операции с частью незаконно полученных денежных средств в целях придания правомерного владения, пользования и распоряжения указанными денежными средствами.

Вину по предъявленному обвинению Фаткуллин признал полностью, выразив желание о рассмотрении уголовного дела в суде в порядке особого судопроизводства. Уголовное дело направлено в Троицкий городской суд для рассмотрения по существу.

01 октября 2014 года 

В Нижневартовске перед судом предстанет преподаватель нефтяного техникума за получение взяток 

В Нижневартовске перед судом предстанет преподаватель нефтяного техникума за получение взяток

Прокуратура г. Нижневартовска утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении преподавателя Нижневартовского нефтяного техникума ФГБОУ ВПО «Югорский государственный университет». Она обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог) и ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия).

Следствием установлено, что период с апреля по июнь 2014 г. обвиняемая получила от студентов Нижневартовского нефтяного техникума взятки за незаконные действия в пользу студентов - аттестацию по профильным предметам без фактической проверки их знаний.

Кроме того, она умышленно внесла заведомо ложные сведения о сдаче студентами зачетов и экзаменов в экзаменационную ведомость.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

30 сентября 2014 года

В Астрахани преподаватель Волжской государственной академии водного транспорта осуждена за совершение коррупционных преступлений 

Приговором Советского районного суда г. Астрахани Светлана Старикова признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 290 (получение взятки), ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

Как установлено судом, преподаватель Волжской государственной академии

Старикова в 2013 году принимала у курсантов академии экзамены и зачеты, в ходе которых получила от 10 лиц взятку в виде денежных средств в сумме 11 500 рублей за проставление курсантам зачетов и экзаменов без прохождения ими соответствующих процедур сдачи экзаменационной сессии.

После получения денежных средств Старикова вносила в зачетные книжки курсантов заведомо ложные сведения о сдаче последними зачетов и экзаменов.

Государственное обвинение по уголовному делу поддержано Астраханской транспортной прокуратурой.

Судом Стариковой назначено наказание в виде штрафа в размере 350 тысяч рублей с лишением права заниматься преподавательской деятельностью сроком на 2 года.

29 сентября 2014 года
Бывший преподаватель осужден за девять взяток 

29 сентября 2014 года, Заводский районный суд Кемерова вынес обвинительный приговор бывшему преподавателю КузГТУ за получение девяти взяток от студентов.

Суд установил, что в феврале 2014 года в Кемерове доцент одной из кафедр КузГТУ поставил зачеты девяти студентам без фактической проверки их знаний по предмету «техническая механика». Студенты второго курса факультета машиностроения не смогли сдать зачет и обратились через страницу в социальной сети к студенту четвертого курса, который был хорошо знаком с преподавателем, с просьбой помочь получить зачет. Молодой человек встретился с педагогом и выяснил, что за зачет нужно заплатить по пять тысяч рублей с человека. Студенты согласились и отдали деньги своему старшему коллеге, который передал их учителю. Впоследствии преступления были раскрыты. Сейчас преподаватель уже не работает в университете.

Подсудимый согласился с предъявленным обвинением, дело рассмотрено в особом порядке. Государственный обвинитель предложил назначить наказание в виде 300 тысяч рублей.

Суд признал виновным 35-летнего мужчину виновным в совершении девяти преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взяток за незаконные действия) и назначил наказание в виде 240 тысяч рублей. 

26 сентября 2014 года

В Приморье осужден бывший доцент кафедры сельхозакадемии - Прокуратура Приморского края 

Уссурийским районным судом вынесен приговор бывшему должностному лицу федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Приморская государственная сельскохозяйственная академия», который осужден за взяточничество (ч. 3 ст. 290 УК РФ, ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 290 УК РФ) и служебный подлог (ч. 1 ст. 292 УК РФ).

Как установлено в судебном заседании, являясь доцентом кафедры экономики, управления и информационно-консультационных технологий в агробизнесе ФБОУ высшего профессионального образования «Приморская государственная сельскохозяйственная академия», подсудимый за денежное вознаграждение проставил 13-ти студентам академии отметки о якобы успешной сдачи экзамена.

Так, действуя из корыстных побуждений с целью личного обогащения, в феврале 2013 года он получил от каждого студента деньги в размере 1 тыс. рублей за внесение заведомо ложных сведений в официальные документы - зачетные книжки и экзаменационные ведомости – о сдаче экзамена по предмету «микроэкономика» на оценки «отлично» и «хорошо».

Действия преподавателя были пресечены сотрудниками правоохранительных органов при получении им очередной взятки.

Признав подсудимого виновным в совершении указанных преступлений, суд приговорил его за содеянное к штрафу в размере 700 тыс. рублей с лишением права заниматься преподавательской деятельностью сроком на 3 года.

Приговор постановлен в особом порядке.

17 сентября 2014 года

Вступил в законную силу приговор в отношении бывшего преподавателя, признанной виновной в неоднократном получении взяток от студентов 

Заместителем прокурора Печенгского района поддержано государственное обвинение в отношении бывшего преподавателя филиала Мончегорского политехнического колледжа в г. Заполярном Светланы Полковницкой. Она признана виновной в получении взяток, за совершение заведомо незаконных действий, то есть преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 290 УК РФ.

Поводом для возбуждения уголовного дела явились материалы оперативно-розыскной деятельности, которая осуществлялась в отношении Полковницкой сотрудниками полиции и УФСБ по Мурманской области.

Как установлено в ходе судебного разбирательства, Полковницкая, являясь преподавателем математики, неоднократно получала от студентов учебного заведения взятки за незаконное освобождение последних от сдачи экзаменов, зачетов и контрольных работ. После получения от одной из студенток взятки в размере 49 тыс. рублей Полковницкая была задержана с поличным сотрудниками полиции. Всего обвиняемой инкриминируется 11 эпизодов преступной деятельности.

Признав доказанным факт совершения Полковницкой вышеуказанных преступлений суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, назначил ей наказание в виде штрафа в сумме 350 000 рублей с лишением права занимать должности в образовательных учреждениях, связанные с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий, сроком на 3 года.

В настоящее время приговор в отношении Полковницкой вступил в законную силу.

